

論壇版是一個公開的評論園地，歡迎社會各界人士與專家學者來稿。本版文章不代表本報立場。為增公信力，文章署真實姓名及身份。刊出敬奉薄酬。來稿可用下列方法：郵寄：香港香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓《文匯報論壇版》 傳真：28731007 電郵：opinion@wenweipo.com

「真普聯」成立反對派各懷鬼胎 外國勢力插手政改香港有難

文平理

每周輿論動向

上周輿論關注熱點，是27名反對派立法會議員正式成立「真普選聯盟」。輿論指出，「真普聯」雖然成功拉雜成軍，但各黨派互有積怨亦各懷鬼胎，彼此對政改看法並不盡相同，只是一個因利而合的平台，也會因為政治利益而分裂。輿論亦指「真普聯」反對行政長官人選要愛國愛港及提名委員會制度，這種公然違反《基本法》以及人大常委會規定，令本港普選脫離法治軌道，最終只會再次扼殺普選。有輿論亦關注到前港英政府中央政策組首席顧問顧汝德，近日頻頻接受報章訪問，並呼應「癱瘓中環」行動，認為這傳達出外國勢力插手本港事務的訊息，說明中央的憂慮絕非杞人憂天。讓西方代理人通過普選奪取香港管治權，變成反華橋頭堡，香港將陷入萬劫不復之境。

「真普聯」拉雜成軍因利而合
反對派組成的「真普選聯盟」，成員構成極為龐雜，公民黨、社民連、人民力量等激進派都包攬在內。有輿論認為「真普選聯盟」的成員較過去的「普選聯盟」更多，代表性更大，有利與特區政府和中央政府商討政改方案。不過，輿論普遍認為反對派各政黨加入平台，不代表就是團結一致，相反是各有盤算，因為政治利益而結合。而且，各黨派在政改上意見不合，不可能坦誠合作。《信報》分析文章就指出，「為求『泛民主派』齊齊整整」地在同一個平台合作，顯示團結之餘，也要承受着日後或會出現爭拗以至分裂的風險，屆時傷害可能會更大。就像真普聯初成立，未正式開始工作，已經因為黨派之間的新仇舊恨而惹起

「真普聯」拉雜成軍因利而合

了小風波；人民力量先提出了三項條件，民主黨主席劉慧卿說有保留，而後被從該黨分裂出來的新民主同盟公開狠批，跟着民主黨又再作還擊，……往後的日子會是如何，多少也可以想像得到。」

「真普聯」政改前提違反《基本法》
「真普聯」成立後即高調表示，行政長官人選要愛國愛港及設立提名委員會機制，將令2017年的普選變成假普選。有輿論亦認為，要求將來特首候選人必須愛國愛港，是要將反對派參選人摒除在外，而提名委員會機制說明選舉只是「假普選」。不過，主流輿論都認同，在香港實行普選的依據是《基本法》，因此香港的普選問題，須遵循《基本法》和人大有關決定。不論是愛國愛港的要求或是提名委員會的機制，

「真普聯」政改前提違反《基本法》

都是《基本法》明確列出的要求，「真普聯」既然提出要爭取「真普選」，就應該循法制的軌道進行商討，「才是求真求實」的做法。相反，如果一開始就擺出一副挑戰《基本法》和人大常委會規定的姿態，甚至以「癱瘓中環」等抗爭行為去迫使特區政府與中央政府接納其方案，這是暴民政治。輿論更指出，根據政改五部曲，政改最關鍵一步是取得三分之二立法會議員支持，試問一個抗拒愛國愛港，違反《基本法》與人大規定的方案，怎可能得到建制派支持，得到中央政府接納？「真普聯」現時的取態並非是爭取普選而是扼殺普選。

「反國教先鋒」變肢解父母兇手孰令致之

管見集

肢解父母案的殺人兇手周某本身是一個「反對國民教育的先鋒」，是「反國教」的積極分子。他整天沉迷上網，接觸不同的反對派政治組織，最熱衷的就是登上「學民思潮」的網站，大量吸收反對國家、反對社會、反對法治、用暴力挑戰政府的說教和不良思想；信服了網站傳播的「想做就去做」的偏激主張，認為自己不需要承擔什麼責任，不需要貢獻社會，經常覺得社會及周圍的人對他虧欠許多，認為自己的不如意際遇，一定是政府和父母所造成的，所以就要反政府，反社會，反對人倫道德，怨恨父母，在擺脫了人倫和道德約束的情況下，終於演變成肢解父母的兇手。

反社會組織散播偏激思維

反社會組織散播偏激思維
兇手周某自小成績不好，父母則對他非常疼愛，傾盡了半生的積蓄，送他到澳洲留學，到了外國，享受到高度的自由，可是失去了父母的關心和約束，年青人沒有政治經驗，很容易走上歧途。他還學會了嫖妓，經常有許多性幻想，還自稱「性能力和技術很好」，應徵參加電影《3D肉蒲團》的打真軍演員，結果落選而回，成為了他朋友的笑柄。他曾做過多份工作，但是，沒有一份可以持久，在家中游手好閒。在他認為最失意的時候，在網上參與了「反對國教運動」，認識了一大批憤怒青年，互相影響，互相支持，於是「埋堆」，由網民成為好朋友兼「戰友」，一起參加了「包圍和佔領政府總部」、「喝令政府結束國教」等行動。這些行為，挑戰政府，挑戰法紀，挑戰社會秩序，挑戰文明道德，但是被反對派吹捧為「崇高正義」。周某在精神上得到了滿足和肯定，覺得自己做了一件轟轟烈烈的大事，也得到了網民的首肯。最後，周某為了得到金錢揮霍，去實現他的「人生目標」，誘騙父母把西環的價值四百多萬元的住宅賣掉套現，編了一個故事，說大角咀案發現場的樓宇價格便宜，十分抵買，但是騙局被識破，乃殺人滅口。

周某被帶到了警署問話之後，知道難再掩飾真相，還扮作「英雄」，向網友發出了短訊，公布自己計劃殺人的準備經過，他知道自己必然要坐監，預早要求網友「探監」。在他被還押扣留等候審訊期間，有網友探監，他立即表示歡迎，原來探監者就是《蘋果日報》的記者，周某將之視為自己友，大爆殺人的現場感覺，說「當時只係有少少慌亂，但都可以話係平靜」、「畫面好震撼」。《蘋果日報》翌日立即作為頭條新聞報道，讓這個殺人兇手，展示一下「威風」，並且為其謀殺父母的行為進行辯護，大談自己「並非為錢殺人」，並訴說童年經歷，荼毒更多青少年。

吹捧反社會 反對派荼毒青年

《蘋果日報》和「反國教」組織，一向醜化和攻擊政府官員，把德育和國民教育為青少年培育健全的人格和道德觀，認識自己的國家，說成是「洗腦」。他們鼓勵敵視特區官員，恣意進行謾罵，煽動青年挑戰特區政府的法律，要進行違法活動，公民抗命。他們示威遊行集會，使用暴力，堵塞中環交通，不理警方勸諭，公然衝擊「鐵馬」，躺臥馬路，挑戰警權，把官員和特首的照片踩在腳下，縱火焚燒國旗，培養青少年破壞社會秩序，破壞公眾安寧。為了破壞中國人傳統的愛國美德，發動了「反國教運動」，拉攏一大批頭上長角身上長刺的青年人，為他們火中取栗。反對派則躲在背後，推卸罪責。大家都知道，中國自古以來就重視品德教育、修身治國、維護家庭、維護國家、孝敬父母、尊師重道和愛國教育，使得青年學生有一個完整的道德觀、社會責任感。范仲淹的「先天下之憂而憂」，文天祥的正氣歌，傳誦千古。傳道授業解惑，一直是中國知識分子、教師教授年青人的守則。但教協以及一些教師，卻恰恰是反其道而行，帶領學生反對德育和國民教育，他們都應受到批評。禮崩樂壞，社會秩序亂了，道德規範受到破壞了，社會上的家庭悲劇和暴力事件也增加起來。憤怒青年從「反國教先鋒」，走到冷靜地肢解父母這一步，孰令致之？這是值得社會人士和家長們深刻思考的問題。



圖為去年「反國教」行動中，某些青少年佔領政府總部。

保證愛國者治港才是真普選

梁立人 資深評論員

頂天立地

反對派口口聲聲要真普選，認為有篩選機制的普選就是假普選，驕聽似有幾分道理，其實這只是自欺欺人，一廂情願的謊話。全世界的普選都有一定的篩選機制。沒有篩選的普選，就像一場沒有比賽規則的競技，是沒有意義的。只有經過篩選，將侮辱自己民族、搞「港獨」和損害香港繁榮穩定的人排除在外，才稱得上是嚴肅認真的真普選！

27名反對派立法會議員宣布成立「真普選聯盟」，他們大言不慚地說，如果特首選舉要有預選機制以及「愛國愛港」的要求，會令「泛民」的參選人無法成為候選人，那一定是假普選。召集人鄭宇碩說，不可以政治立場及意識形態作為篩選的標準。公民黨黨魁梁家傑指：「如果（人選）要北京揀完先界香港人揀，香港人做唔到真老闆」。工黨主席李卓人說：「未來幾年係關鍵時刻，因為香港人已經忍無可忍，等無可等。」呼籲港人做好與中央、香港既得利益集團對決的準備。人民力量陳志全更是直截了當地提出「要求2016年及2017年落實雙普選，達成共識後細綁投票，並不可與中聯辦及北京政府談判」。很明顯，反對派已經迫不及待要奪權，而且矛頭直指中央政府，一場大對決已形成，當中已經沒有任何轉圜的餘地了。

全世界的普選都有篩選機制

首先我們必須知道，全世界的普選都有一定的篩選機制，即使是現時西方國家的普選，也會對候選人的資格嚴格審核，比如他的出生地點、個人私德、政治背景、有沒有犯罪紀錄等，如果完全不作篩選的話，那豈不是不學無術的騙子、財雄勢大的黑道中人、甚至心懷不軌的恐怖分子也可以魚目混珠成為候選人？香港的反對派同樣龍蛇混雜，當中有國際反華勢力的代理人、有心術不正的偽知識分子、有不務正業的政治流氓，這些人平時裝得道貌岸然，頭頂民主的光環，幹的是反中亂港的勾當，如果讓這種人成為特首選舉的候選人，重則影響了選舉的質素，輕則會令香港的普選成為國際的大笑話，所以，他們能成功突圍的機會幾乎等於零，我們也需要及時將他們篩出來，免得一粒老鼠屎，搞壞一鍋粥。

不能容忍國際反華勢力代理人借選舉奪權

我們必須明白，香港只是中華人民共和國的一個特區，所行的並非西方民主政制，而是「一國兩制」之下的資本主義制度，所以，就算香港的普選有別於其他西方國家也不足為奇。所謂「一國兩制」，一國在先，兩制在後，沒有一國，也就沒有兩制。香港可以容許有不同的政治立場，卻不容許有人借兩制之便井水犯河水，更不能容忍國際反華勢力的代理人借選舉奪權，令香港成為西方國家顛覆中國的橋頭堡，所以，基本法早已已定下愛國者治港的原則。鄧小平在香港回歸前已說得十分明白：「港人治港有界線和標準，就是必須由以愛國者為主體的港人來治理香港。未來香港特區政府的主要成分是愛國者，當然也要容納別的人，還可以聘請外國人當顧問。什麼叫愛國者？愛國者的標準是，尊重自己民族，誠心誠意擁護祖國恢復行使對香港的主權，不損害香港的繁榮和穩定。」無須諱言，篩選制度就是要將有可能損害香港繁榮穩定的人篩走，那些敵視自己的國家，對十三億人毫無感情，卻又異想天開欲染指香港特首寶座的人，當然會自討沒趣，佔領中環只是不知天高地厚的政治狂人的夢囈，在愛國者治港的鐵律面前，他們必然會碰得頭破血流，悻悻而退。

港人不許與中央唱對台戲的人當特首

《基本法》規定，行政長官及其他主要官員就職時，都要依法宣誓擁護《基本法》，效忠中華人民共和國香港特別行政區。這說明，普選特首須是愛國愛港者，中央政府擁有對特首的任命權，特首要向特區政府和中央政府負責，如果一個特首連最基本的篩選也通不過，試問如何對中央政府負責，中央又怎會任命一個整天罵爹罵娘的逆子左右七百萬人的未來呢？

其實，稍有腦筋的人都會想到，過去反對派中人就算僥倖得到足夠的提名票，也不可能贏得最終的選舉。以上兩次特首選舉為例，反對派的梁家傑、何俊仁入了圍，但最後仍輸得灰頭土臉。香港人並不是傻子，平時上街遊行，發泄了心中的怨憤也就算了，要他們捧一個和中央政府唱對台戲的人當特首，那不是有心倒自己的米？難道香港有能力獨立生存？難道洋人會在香港有難時伸出援手？別忘了，香港回歸前，英國已迫不及待地多次修例，防止香港人移民英國。俗語說，打死不離親兄弟。十三億人雖然窮，到底還是自己的同胞兄弟。如果讓一個到美國國會要求制裁自己國家的洋奴當特首，香港人如何面對黃土地上的歷代祖宗呢？

要保持普選的純潔性和嚴肅性

其實，反對派也非白痴和傻子，他們也知道即使沒有篩選自己也无法在選舉中獲勝，之所以大張旗鼓，反對篩選制度，只是一場政治表演。一來可借機鬧事，攪亂香港，乘機謀取政治利益；二來配合洋主子重返亞洲的戰略，敲鑼打鼓為他們助威；有人提出所謂佔領港台、佔領中環，就像那些毫無公德心的人指使孩子在公眾場合拉屎，只圖一時之快，不計後果，弄污了環境，失去了人格，最後只會被千夫所指，無地自容！

可以肯定，香港人是聰明睿智的，他們不會支持任何激進的社會運動，反對派賭得越大，只會輸得越慘，即使沒有篩選制度，他們也不可能普選中取得任何便宜，不過篩選制度仍然是必需的，原因也是要保持普選的純潔性和嚴肅性。沒有篩選的普選，就像一場沒有比賽規則的競技，是沒有意義的。只有經過篩選，將不合格的政治流氓踢出場外，才稱得上是嚴肅認真的真普選！



梁立人

唇齒相依 醫藥並行

趙中振 香港浸會大學中醫藥學院副院長

中醫與中藥唇齒相依，醫藥發展應當並行。在香港建設中醫教學醫院將是香港中醫藥事業發展的一個重要里程碑。香港要成為一個國際中醫藥中心，應建立一個中醫藥教學、科學研究、臨床的完整體系，而建設綜合性的中醫教學醫院是這個體系中重要的一環。對中醫、中藥事業的發展同等重要。綜合性的中醫教學醫院不僅可以為市民提供全面的中醫藥診療服務，也是人才培養的基地。實習是培育中醫藥人才不可或缺的一環，浸會大學開辦全日制中醫教育已經有十五年，中藥學士學位課程十二年。我們的學生年年長途跋涉，舟車勞頓，到廣州等地醫院及其藥房實習。於香港建立中醫教學醫院正好能為這些學子提供方便，更好地實現香港中醫藥特色教育。未來中醫藥發展一定需要註冊的中藥師及臨床中藥師，中醫教學醫院將更是培訓臨床中藥師的重要場所。

中醫教學醫院也將成為新藥研究的孵化器。中藥新藥的開發，多是來自於臨床實踐，特別是中醫教學醫院內製劑的進一步研究，為新藥開發的成功提供了便利的途徑。在中醫教學醫院用循證醫學的理論和方法，按照藥品臨床試驗管理規範進行中藥臨床試驗，已經取得不少成績，為中醫藥的現代化和國際化貢獻良多，但香港還沒有一處開展中醫藥臨床試驗的場所。中醫教學醫院有利於中藥製藥企業開展新藥研發，保障本港中藥行業的持續發展。在條件適當時，中醫教學醫院亦可作中西聯合用藥的臨床研究基地，為建立中西醫藥專業聯合醫院奠定基礎。

中醫教學醫院將成為監測中藥不良反應的視窗。伴隨着全球越來越多的人們使用中藥，中藥的安全性和品質日益受到關注。在香港，安全用藥事故頻頻發生。在中醫藥系統開展對中藥不良反應、毒副作用的監控，最能體現最新

的臨床用藥情況，最容易發現問題，追蹤調查事故，可減少不可控因素，防患於未然，保障用藥安全。在香港建設中醫教學醫院是應對重大突發事件的需要，也是完善公眾生命安全和生活品質保障體系關鍵步驟。香港回歸後，有識之士抓住了有利時機，將中醫藥引入了高等教育學府。經過十幾年的耕耘，中醫藥教育成績斐然，有目共睹。逆水行舟，不進則退。環顧海內外，香港中醫藥發展的配套設施，已經遠遠落後於時代，落後於國際傳統醫藥的發展水準。香港作為一個有着700萬人口的大城市，竟沒有中醫住院服務。面對市民對中醫住院服務的迫切需求，特區政府發展中醫藥的宏圖中應該加上在港建立現代化中醫醫院的亮麗一筆。在香港建立中醫教學醫院是利國、利港、利民之舉，是客觀的需求和歷史的必然。早建可使市民早受惠，遲建將坐失推動香港中醫藥發展的難得機遇。